	Soru 1
Aşağıdakilerden hangisi 1648'de Almanya ile Fransa ve müttefiklerinin imzaladığı Vestfalya Antlaşması'nın sonuçlarından biri olamaz?
A) Fransa, Avrupa siyasetine yön veren devlet konumuna yükselmiştir.
B) İmzacı devletler, sorunlarını dinin etkisinde kalmadan tartışmıştır.
C) Kutsal Roma İmp.’nun parçalandığı uluslararası hukuk bakımından doğrulanmıştır.
D) Evrensel imparatorluklar gücünü ve otoritesini devam ettirmiştir.
E) Uluslararası alanda modern devletler hukukunun temelleri atılmıştır.


Soru 2
Avrupa’da XVII. yüzyılda yaşanan Otuz Yıl Savaşları’nın sonuçları dikkate alındığında;
I. Almanya - XIX. yüzyıla kadar süren sefalet ve gerileme dönemine girdi. 
II. Fransa - Kıta Avrupası’ndaki gücünü ve etkisini kaybetti.         
III. Portekiz - Sömürge kolonilerini kaybetti. 
IV. İngiltere - Otuz Yıl Savaşları’na katılmayan İngiltere’de parlamento kuruldu. 
V. Avrupa - Avrupa Veraset Savaşları yaşandı. 
Yukarıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) Yalnız IV
E) Yalnız V


Soru 3
Avrupa’da devletlerarası ilişkilerde politik güç dengelerine dayalı küresel bir yol izlenerek din orijinli devlet anlayışı yerini laik devlet anlayışına bırakmış ve ulus- devlet anlayışı günümüzdeki şekline çok yakın bir hâle gelmiştir.
Paragrafta bahsedilen antlaşma aşağıdakilerden hangisidir?
A) Westfalia (Vestfalya ) Antlaşması
B) Augsburg (Ogsburg) Antlaşması
C) Ekslaşapel Antlaşması
D) Pirene Antlaşması
E) Utrecht (Ütreht) Antlaşması


Soru 4
Westphalia Barışı ile;
I. Din özgürlüğü Avrupa’da kesinlik kazandı.
II. Devletler kendi topraklarında mutlak egemen bir ko­numa yükseldi.
III. Din orijinli devlet anlayışı yerini laik devlet anlayışına bıraktı.
Buna göre aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz?
A) Devletler birbirlerinin haklarını tanımıştır.
B) Devletlerin egemenlik alanları belirginleşmiştir.
C) Din anlayışlarında farklılıklar artmıştır.
D) Ulus-devlet anlayışının temelleri atılmıştır.
E) Papa’nın hâlâ nüfuz sahibi olduğu görülmüştür.


Soru 5
Otuz Yıl Savaşları yaşanırken Fransa, Katolik olmasına rağmen Roma-Germen İmparatorluğu’na karşı Protestan prenslik ve devletleri desteklemiştir.
Fransa’nın izlediği bu politika ile ulaşmak istediği amaç aşağıdakilerden hangisidir?
A) Protestan devletlerin koruyuculuğunu üstlenmek
B) Devletlerarası ilişkilerde dinî bir araç olmaktan çıkarmak
C) Habsburg Hanedanı’na karşı Fransa’nın gücünü artırmak
D) Avrupa’da dinî sebeplere dayalı savaşlara son vermek
E) Uluslararası ilişkilerde Katolik mezhebinin gücünü arttırmak



	Soru 6
Otuz Yıl Savaşları, Avrupa tarihindeki uzun süren din savaşlarının sonuncusudur. Avrupa devletleri artık siyasi çıkarlarının dinî karakterlerinin önüne geçtiğini fark etmişlerdir. Kurulan yeni diplomatik ilişkiler ve stratejik hamlelerle devletlerarası siyasi ilişkilerde özellikle politik güç dengelerine dayalı küresel bir yol izlemelerine zemin hazırlamıştır.
Yukarıdaki bilgiler dikkate alındığında savaş sonrası Avrupa siyasetine dair hangi yargıya ulaşılamaz?
A) İmparatorların yetkilerinin elinden alındığına
B) Avrupa siyasetinde dinin etkisini kaybettiğine
C) Güçler dengesinin önem kazandığına
D) Devlet çıkarının ön plana çıktığına
E) Diplomasinin önem kazandığına


Soru 7
Modern devlet anlayışı Avrupa’da Westphalia Antlaşması’ndan itibaren ortaya çıkmıştır. Bu anlayışta kilisenin, devlet ve toplum üzerindeki etkisinin azaltılması esas alınmış, merkezî otoritenin, ülkede tek hâkim güç olması sağlanmıştır. Modern devletlerde merkezî bir ordu bulunur ve merkezî otoritenin koyduğu hukuk kuralları her zaman geçerlidir.
Buna göre, Westphalia Antlaşması ile Avrupa'da;
I. Kilisenin etkinliğinin arttığı,
II. Kralların gücünü artırdığı,
III. Laik devlet anlayışının ortaya çıktığı
gelişmelerinden hangilerinin yaşandığı söylenebilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 8
Otuz Yıl Savaşları sonucunda Katolik müttefikler ile Protestanlar arasında Westphalia Barışı imzalanmıştır.
Aşağıdakilerden hangisi Westphalia Antlaşması'nın sonuçlarından biri değildir?
A) Avrupa halkına mezhep seçme özgürlüğünün tanınması
B) Protestanlığı ortadan kaldırmaya yönelik çalışmaların son bulması
C) Hollanda, İsviçre ve Portekiz gibi devletlerin bağımsızlığının kabul görmesi
D) Almanya'nın siyasal birliğini tamamlaması
E) Modern devletler hukukunun temelinin atılması


Soru 9
Avrupa'da "1618-1648" yılları arasında dinî kökenli mezhep savaşlarının sonuncusu kabul edilen Otuz Yıl Savaşları yaşanmıştır.
Aşağıdaki devletlerden hangisi Otuz Yıl Savaşlarındaki "Protestan Birliği" içinde yer almaz?
A) İsveç 
B) Norveç 
C) Kutsal Roma Germen İmparatorluğu
D) Hollanda
E) Fransa


Soru 10
Otuz Yıl Savaşlarını (1618-1648) Protestan Alman Prenslikleri kazanırken Kutsal Roma-Germen İmparatorluğu savaşı kaybederek dağılmış, "din özgürlüğü mefhumu" Avrupa'da kesinlik kazanmıştır.
Bahsedilen gelişmeler aşağıdaki antlaşmalardan hangisi ile gerçekleşmiştir?
A) Westphalia Antlaşması
B) Prut Antlaşması
C) Augsburg Antlaşması
D) Bucaş Antlaşması
E) Margos Antlaşması






CEVAPLAR: 1-D    2-B    3-A    4-E    5-C    6-A    7-D    8-D    9-C    10-A    

